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Způsob přípravy:

Mrkev nakrájejte na kostky, 
celer, šalotku a cibuli nakrájejte 
nadrobno a všechno osmažte 
na pánvičce dozlatova. K této 
směsi přidejte na plátky na-
krájené žampiony a nadrob-
no nakrájená rajčata. Všechno 
poduste do zhoustnutí rajčat. 
Dochuťte sladkou paprikou, 
pepřem, solí a nadrobno po-
sekanou petrželkou. Zalijte 
vodou nebo rybím bujónem, 
hrnec uzavřete pokličkou a 
nechte 30 minut vřít. Takto při-
pravenou směs dejte na dno 
plechu na pečení, na to nasklá-
dejte na kousky nakrájenou makrelu a pečte v troubě 15–20 minut na 180–200 
stupňů.

Makrela na vesnický způsob 

Autentický recept ze Severovýchodního regionu Bulharska 
vanou uprostřed, teplá voda byla při-
vedena ze speciálně zhotoveného par-
ního zařízení. Vedle lázně byl budoár 
s umyvadlem ze žlutého mramoru a 
velkolepé zrcadlo. Barevná skla oken 
sem propouštěla pestré a měkké světlo. 
Bezprostředně před královninou osobní 
vilou je možno u písčité pláže spatřit au-
tentický mramorový trůn z 2. stol., zdo-
bený půvabnými lvími hlavami. Když 
byla Missy unavena svými milostnými 
trápeními, ráda zde sedávala a upírala 
pohled do nekonečné dáli azurového 
moře. O samotném mramorovém trůnu 
se povídá, že byl přivezen až z Florencie, 
dříve pravděpodobně patřil nějakému 
významnému římskému patriciovi. 

Chrám vody (Nymfeum)
Dodnes je to určitě jedno z nejpozo-

ruhodnějších a nejromantičtějších míst 
v celém zámeckém komplexu. Studánka 
zde byla zbudována o dost dříve – v da-
lekém roce 1863. Nad ní ční mramoro-
vá deska, kde stojí: „Pijte ku prospěchu 
zdraví průzračnou vodu z této nové stu-
dánky, zbudované díky Asanu Uglimu, 
synu Choleda agy.“ Uprostřed je zho-
toveno pozoruhodné vodní zrcadlo, ve 
kterém se při jasné noční obloze odráží 
měsíc a bezbřehé a nedozírné hvězdné 
nebe – skutečná romantika. 

Most povzdechů
Hosté zámeckého komplexu byli uby-

továváni západně od Mostu povzdechů. 
Legendy praví, že most propojoval dva 
světy – jeden, který poskytuje odpočinek 
tělu, a ten druhý, jenž naplňuje duši svět-
lem a srdce lehkostí. 

Alláhova zahrada
Tato zahrada jakožto pozoruhodný 

chrám nejrůznějších náboženství a vyzná-
ní v sobě spojuje prvky orientu a Evropy. 
Z kamenné stěny zahrady vyvěrá z kašny 
třemi proudy voda a tvoří dlouhé vodní 
zrcadlo, rozdělující tuto božskou zahradu 
na dvě poloviny. 

Poslední legenda vypráví o Missy a její 
smrti. Dle legendy se vše odehrálo během 
jednoho tragického večera, kdy se králov-
niny synové Michaj a Nikolaj pohádali 
kvůli jakési mladé kurtizáně. Během roze-
pře vytáhli revolvery. Jejich matka se vrhla 
mezi ně s úmyslem je od sebe odtrhnout, 
načež ji prý Michaj nechtě zastřelil. 

Mariin hrob
Vztyčený kříž je jedním z nejzajíma-

500 g makrely
300 g šalotky
2 cibule
1 mrkev
½ hlavy celeru
200 g čerstvých žampionů
300 g rajčat
100 ml slunečnicového oleje
1 svazek petržele
1 lžička sladké červené papriky
pepř a sůl dle chuti 

Potřebné suroviny:

vějších v celém komplexu, jsou na něm 
krásné vyřezávané ornamenty a symboly 
v církevní slovanštině. Samotná skála má 
formu hrobu. To vše na přání Missy. Ve-
dle fundamentu kříže je zhotoveno místo 
k sezení. Od hrobu vedou přes labyrint 
směrem ke královninu zámečku kamenné 
schody. Královna Marie zemřela večer 18. 
července 1938 v rumunském městečku Si-
naia. Její srdce bylo na její zvláštní přání 
uloženo do malé zlaté rakvičky s erbem 
Rumunska. Bylo navráceno sem – do Ti-
chého hnízda. 

7. září 1940 se carovi Borisovi III. 

podařilo se zahraniční podporou uzavřít 
Craiovskou dohodu a vrátit Balčik spolu 
s celou Jižní Dobrudžou zpět Bulharsku. 
8. září 1940 byla schránka s královniným 
srdcem vyňata z kaple Stela Maris a pře-
dána jejímu adjutantovi, aby mohlo být 
odvezeno zpět do Rumunska. 

Zámecký komplex je kulturní památkou 
celostátního významu – jde o stavební pa-
mátku a dědictví parkové architektury, areál 
zahrnuje 46 budov, 170 architektonických, 
archeologických a historických parkových 
prvků, je rovněž součástí stovky národních 
turistických objektů Bulharska.  ◆


